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EPREUVE DE MATHEMATIQUES

Cette épreuve comporte 02 pages numeéroteées 1/2 et 2/2.
Le candidat recevra deux fouilles de papier milliméfré.

Exercice 1:
e--nr

dx.

On considére ia suite (U, ) définie par: U, = j: 73
e+

1. Démontrer que U, = In[—zf-).
e+l

2. Justifier que les termes U, sont positifs.
3. Démontrer que ia suite (U, ) est décroissante.

4. En déduire que la suite (U, ) est convergente.

5. Soit la suite (¥,) définie par ¥, = _Ce""dx.

a. Calculer ¥V, en fonction de n.

b. Diemontrer que U, < %Vﬂ .

¢. Déterminer alors la limite de la suite (U,).
Exneain= 12 :

(Les résultats statistiques seront donnés & 107 prés).
Le tableau suivant recense, par clinique, le nombre de postes de personnel non medical en fonction du

nombre de fits de la clinique.

C!i.nique ) C1 Cz C3 C4 C5 Cs Cy Ca Cq C1o C11
Nombre de lits X 1221977 § #7 11356 . 109 | 88 {185]128 | 120 | 146 | 100
Nombre de postes Y 2051249 {114 {178 | 127 | 122 | 242 | 170 | 164.] ‘{88 172

1. Construire le nuage de points M, (x,,y,) correspondant & cette série statistique.

Unités graphiaues :
En abscisse : 1cm pour 10 lits ;
En ordonnée : 1 cm pour 20 postes.

Calculer les coordonnées du point moyen G du nuage et le placer sur le graphique.

Calculer le coefficient de corrélation linéaire r. Un ajustement affine est-il justifié ?

Déterminer une équation de [a droite de régression (D) de y en x par la méthode des moindres
carres.

Tracer la droite (D) sur le graphique. (Marquer les points utilisés pour tracer (D).
5. Une clinique posséde 25 lits. En utilisant les résultats de la question 4, & combien peut-on estimer, par

calcul, le nombre de postes de personnel non medical ?
lllustrer sur le graphigue.
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PROBLEME :
Partie A :

Soit la fonction 1 définie sur [0,+cof par: {

f(x) =x(lnx)2 six>0
7(0)=0

On note ( T ) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O, ;7)

Veérifier que pour x>0, f(x)= 4(\/;Im/;)2 et en déduire que s est continue en O.

1. a
b. Pour x>0, calculer f'(x).
c. Etudier la limite de ——= / ( ) quand x tend vers 0 ; interpréter graphiquement le résultat.
d. Etudier la fonction f {sens de variation, limite en -+, tableau de variation).
2. a. Etudier le position de la courbe ( T} par rapport & la droite (D) d'équation y=x ; on précisera les
coordonnées de leurs points communs.
b. Déterminer une équation de la tangente (T) a la courbe ( € ) au point d’abscisse e
c. Déterminer le sens de variation de la fonction g qui & tout réel posntaf x associe
g(x)=f(x)- (— ——x) Calculer g{e™) et en déduire la position de ( T') par rapport & (T).
d. Tracer (D), (T) et ( € ) dans le repére (0,7, ) (unité : 5 cm).
Partie B :

Pour x>0, onpose: F(x)= [ f(t)dt = [t(int) dt et I(x) _[rlmdt

1. Montrer aue F{x) ——fxlnﬂ — I'{x) (on pourra utiliser una intégration par narfies).

2. ATlaide d'une intégration par parties, calculer I{x) et en déduire sur ]0,+cof, la primitive de £ qui

s'annule pour x=1.

3. Calculer F{ J . en déduire la valeur du réel: J = E f(2)dr.
e £

4. On rappelle que l'unité choisie est 5 cm. Calculer en cm?, I'aire de I'ensemble des points M (x; y) tels

i
—<x<1
que e

f(x)sy==x

ParieC:

. . R (Inn)z
Soit la suite (¥, ) définie sur N* par: ¥, =~—~L_.
n

1. Verifier que pour tout entier naturel » nonnul, ona:y, = f(}_] et en déduire la fimite de la suite (7).
n

2. Montrer que pour tout entier naturel z>8, on a ¥,,, <V, (on utilisera le sens de variation de f sur

[0, e"l:[ )

3. Onpose, pour n>8, 5, =3V, .

a.
b.

p=8
Démontrer que S, = (n—7)7,.
En déduire que S, tend vers + o quand »# end vers + .
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